NDACHOE 3HAM

№ 126 (11407)

Вторник, 30 мая 1961 года.

Цена 2 коп.

Воспитывать KOMMYHNCTNYECKOE отношение к труду

уже не только великий идеал, а и непосредственная практическая задача.

Наш народ, талантливый и трудолюбивый, вдохиовленный великими идеами коммунизма, творит понстине чудеса. Успешный полет исовтского космического корабля «Восток», на борту которого находялся советский граждании майор Юрий Гагарии, явялся венцом трудовых побед нашего народа. Такого подвига не знала еще история. О высокой вдейности, преданности делу коммунизма миллионов трудащихся нашей страны свидетельствует гитантский размах строительных работ в различных краях советской земли, покорение стами рек, освоение целины. По всей стране широко разлилось могучее движение ударников и коллектнюя коммунистического труда. Рожденное инициативой масс, это могучее движение ярко отразило рост сознательности советских людей.

Только в нашей области в соревновании за право называться коллективами и ударниками коммунистического труда участвует 35 тысяч тружеников города и деревни. 380 коллективами и ударниками уже присвоено это почетное зваине. Главвая особенность нового движения состоит в том, что в нем органически сочетается борьба за достижение на основе новейшей науми и техники наивысшей производительности туруа в воспитание нового человека.

Буржуазная мораль — мораль класса эксплуататоров, проповедущим пометами удетнособст

вого человека. Буржуазная мораль — мораль класса эксплуататоров, проповеду-ет лицемерие, эгоизм, частнособст-веннический интерес, опа основана на приципе: человек человеку —

венический интерес, она основана на принципе: человек человеку — волк.

Действия советских людей подчинены высокому идеалу — быть полезными обществу в борьбе за построение коммунима, создавать для него все новые материальные и культурные блага.

Н. С. Хрущев говорил на ХХІ съезде КПСС, что нужно развивать у советских людей коммунистическую нравственность, в основе которой лежит преданность коммунизму и непримиримость к его врагам, сознание общественного долга, активное участие в труде на благо общескития, товарищеская взанмопомощь, честность и правдивость, ветериимость к нарушителям общескития, товарищеская взанмопомощь, честность и правдивость, ветериимость к нарушителям общественного поддах. На наших фабриках, заводах и стройках, в колхозах трудятся замечательные советские патриоты. Их будничная, повестнатриоты. Их будничная, повестнатриоты. Их будничная, повестны имена таких новаторов промышленности, как Наталья Попоза обригальности, как наталья попоза принаше подато общества выполнение недельного задания за выполнение недельного задания за выполнение недельного задания за выполнение недельного задания за витолнение недельного задания за выполнение недельного задания за витолнение недельного задания за витолнение недельного задания за выполнение недельного задания за витолнение недельного задания за выполнение недельного задания за выполнение недельного задания за витолнение недельного задания за натърней. Т. И. Конрад — бригарирского труда О. О. Никифорова, работница завода «Сиболектромого», и А. Т. Астратов, каменщик УНР-787 стройгреста № 97 и многие другие.

Образцы трудовой доблести подаванно сотни и тысячи колозности по подавания по пода

УНР-787 стройтреста № 97 и мно-гие другие.

Образды трудовой доблести по-казывают сотии и тысячи колхоз-ников и рабочих совхозов. В ходе социалистического соревнования выявились имена замечательных мастеров земледелия и животно-водства, успехами которых мы гор-димси. Хорошо известны трудовые дела кожевинковского комбайнера З. А. Ходоренко, зырянского куку-рузовода М. В. Сажина, парбиг-ской доярки П. А. Пичугиной и многих других.

В. нашей стране создается материально-техинческая база коммуниямя. Теперь для советских людей стронтельство коммунняма — уже не только великий идеал, а и неогоредственная практическая задача.

Наш народ, талантливый и трудолюбивый, вдохновленный великим идеами коммунияма, твори полетоветского коемического корание обретский с промить за чужой счет, кто хочетоветского коемического корано промить за чужой счет, кто хочето подвига не знала еще истори. О высокой идейности, преданности делу коммунизма на право на коллективов коммунизма на корак советский городами, о по подвига не знала еще истори. О высокой идейности, преданности делу коммунизма маллнонов трудовых побер на преданности делу коммунизма маллнонов труданцяхся нашей страны с ввядетельствует гигантский размах строительных работ в различных кразк советской земли, покорение с тимию. Только в нашей обдасти в сорежном и коллективов коммунистического труда. Рожденное инициатыть обтразило рост сознательности советских людей.

Только в нашей обдасти в сорежновании за право называться колченская с большими одобремительным за право называться колченская с с большими одобремительным за право называться колчения с большими одобремительным за право называться колченская с большими одобремительным за право на пр

оогает, тот не ест» — очень хороший принцип. И поэтому мы твердо придерживаемся этого принцина».

Трудящиеся с большим одобрением встретили Указ Президиума
Верховного Совета РСФСР «Об
усиленин борьбы с лицами, уклоиного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ
жизни». Необходимо организовать
широкое разънснение этого Указа,
принять меры к практическому выполнение его.
Центральный Комитет нашей
парти в принятом в прошлом году
постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» указывал, что верущее место по всей идеологической работе
должна занимать борьба за наукоснительное претворение в жизнь
принципа «кто не работает, тот не
ест», против лиц, уклоняющихся от
участия в общественно полезном
труде, воспитание коммунистического отношения и развитие моральных стимулов к труду.

Нартийные организации должны
воспитывать всех трудящихся на
замечательных образцах коммунистического труда и быта и в то
же времи развертывать решительную борьбу с антиобщественными,
паразитическими элементами до
полного искоренения этого позорного явления в нашем обществе.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации накопилинемалый опыт воспитательной работы, и задача состоит в том, чтобы
использовать формы и методы
этой работы полнее и целенаправленнее.

Ценный опыт в этом отношении
накоплени, например, партийной.

непользовать формы и методы этой работы полнее и целенаправлениее.

Ценный опыт в этом отношении накоплен, например, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями завода «Томкабель». Здесь воспитательная работа ведется на конкретных примерах работы передовиков производства, жизин коллективов коммунистического труда. Умело непользуя разнообразные формы массово-политической работы, парторганизация настойчию добимается, чтобы день ото дня повышалась политическая созвательность рабочих и работниц, расширалась их производственная активность. Коллектив завода одним из первых в области поставил перед собой задачу добиться почетного завиня предприятия коммунистического труда. К сожалению, есть немало и таких фактов, когда партийные, советские и хозяйственные руководительные показатели экономической деятельности, не уделяют необходимого винавния воспитанию трудицикся в коммунистического дожем приниров коммунистического отношения к труду являются первейшими для партийных прорсокозных и комсомольских организаций, всей общественности.

При повседненной, неустанной даботе партийных организаций в

ОТЪЕЗД Н.С. ХРУЩЕВА В ВЕНУ

27 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев высхал для эстречи с президентом США Д. Кеннеди, которая состоится 3—4 июня в

По пути в Вену Н. С. Хрущев намерен сделать остановки на Украине и по приглашению правительства Чехословацкой Социалистической Респуб-

Вместе с Н. С. Хрущевым в Вену выехали Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Меньшиков, член коллегии МИД СССР А. Ф. Добрынин и другие официальные лица.

Прибытие Н. С. Хрущева в Киев

КИЕВ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня, кий и другие руководители республоездом в Вену, специальным поез-цом в столицу Украины— Киев прибыл Первый секретары ЦК КПСС. Гредседатель Совета Министров Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождаю-щие его в этой поездке лица.

щев вместе с руководящими деятеля щие его в этой поездке лица.

Товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Украины

Н. В. Подгорный, председатель Совета Министров УССР В. В. Щербиц-

Посещение Н.С. Хрущевым могилы Т. Г. Шевченко

КАНЕВ (Черкасская область), 28 мяя. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня Н. С. Хрушев вместе спервым секретарем Центрального Комитета КП Украины Н. В. Подгорным, председателем Совета Министров УССР В. В. Щербицким и другьми руководителями республики, а также Министром инсетранных дея район Канева, тде посетил могилу Т. Г. Шевченко.

...Днепр. Раздольные степи, выощими за доветску брайон Канева, тде посетил могилу Т. Г. Шевченко.

...Днепр. Раздольные степи, выощими другими поколениям о безграничной народкой потему Т. Г. Шевченко.

...Днепр. Раздольные степи, выощими другими поколениям побывал в музес-заповеднике, тде осмотрел музес-заповеднике, тде осмотрел музем. В канева доветскую украину. В дамятный день 18 июня 1939 года Н. С. Хрушев присутствовал на торжествах в Баневе по случаю открытия на могиле Шевченко памятные мемориального музед.

И вот спустя 22 года Никита Сертевей сприбы поддержать украинского поэта. Заесь же в музее председатель правительственного республиканского (прибыл свод, чтобы отдать дань глубочайшего уважения великом отмещает общественность всех стран земного шара.

...Машины въезжают на Чернечугору. Н. С. Хрущев вместе с сруководителями Коммунистической партии и правительства Украины и другими официальными лицами отфолько пайоиз легора присутими официальными лицами отфолько пайоиз должными и правительства Украины и прайоиз должными представительного пара.

Из Канева Н. С. Хрущев вместе с сруководителями Коммунистической партии и правительства Украины и прайоиз должными лицами отфолько памятные мебилейные медали с изберженность всех стран земного пыра.

Из Канева Н. С. Хрущев вместе с сруководителями Коммунистической партии и правительства Украины и прайоиз должными лицами постажения постажения постажения объекта прабова и человеческого счастья. Затем Н. С. Хрушев вместе с сруководителями Коммунистической партии и правительства Украины и пработы по постажения постаже

гору. Н. С. Арущева и сопровождают пиц встречают руководители Черкасской области и Каневского района, работники музея-заповедника. Дети преподносят гостям яркие букеты претон. Директор музея-запо-ведника Я. М. Данилов вручает Ни-ките Сергеевичу изгрудный знак с барельефным изображением Т. Г.

Повъдение Н. С. Хрущева на Тара-совой горе встречается бурей апло-дисментов. Сотни людей пришли сю-да, чтобы почтить светлую память гениального сына украинского наро-

Много лет прошло с тех пор, как приняла украинская земля благород-ное сердце поэта. Время идет без счета, как синие волны Днепра, но никогда не изгладится из памяти народной имя великого кобзаря, по-томки которого живут в семье новой, вольной.

повыт вольной.

Думал когда то Тарас, что государством будет управлять народ, народное правительство. Сбылись эти заветные мечты народного певца Ук-

Спец. норр. ТАСС В. АВРАШОВ, Д. ДОНСКОЙ.

Бурная волна восторга, охватившая мурлам зонна восторга, услагивных трудящихся городов и сел, предприя тий и кооперативных хозяйств, ин теллигенцию, учащихся и пионеров явилась замечательным выражением перущимой болгаро-советской дружперупимом оолгаро-советской друж-бы, ярким свидетельством прияна-тельности нашего народа за эпохаль-ные достижения Советского Союза за подвиг Юрия Алексевича Гагари-на. Весь болгарский народ безграничследует заключительная встреча. — отвезд Д. Кеннеди из посольства СССР. — пред стремент в составления с проник в космос, чтобы неукротимой

ский народ — вдохновенный строи-тель коммуннзма и мощный страж-мира во всем мире! Слава деятелям советской науки и техники, которые первыми проложи-ли путь в коемое и раскрыли двери в необъятную Вселенную! Да здравствует великая Коммуни-стическая партия Советского Союза— общепризнанный авангард всемирио-го коммунистического движения!

Первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммуни-

В ближайшие дни завершить сев кукурузы и посадку картофеля

Дружные всходы пшеницы и льна

АСИНО. (По телефону). Кукурузоводческое звено Леонида Андреева из колхоза имени Сталила закончило сев кукурузы. «Королева полей» посажена только квадратно-гнездовым способом по хорошо удобренной и обработанной земле. На каждый гектар посевов внесени по 18 тони перегноя. Члены кукурузоводческого звена готовятся к уходу за посевами. На полях этой артели появились дружные всходы пшеницы и льна.

В. ЛАПЕКИН.

Картофель посажен

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Колхозы «Прогресс», имени Кирова, имени Певченко полностью завершили посадку картофеля. На 73,9 процента в районе выполнен план посева кукурузы. В семи хозяйствах из четырнадиати сев этой культуры завершен. Кукурузоводы колхоза «Сибирь» при плане 365 гектаров посеяли 420 гектаров кукурузы.

рузы.
В хорошие сроки закончило ъ хорошие сроки закончило сев кукурузы квадрагно-гнездовым спо-собом звено тов. Макаренко из колхо-за «К новым победам». Здесь посея-на кукуруза на 100 гектарах в хо-рошо удобренную почву. Перед посе-вом вся площадь была прикатана. В. НОРНЕЕВА.

Завершен сев кукурузы и свеклы

БАКЧАР. (По телефону). Передо-БАКЧАГ, (по телефому). передо-вые колхозы района завершили сев кукурузы и сахарной свеклы. Вы-полнили план сева сахарной свеклы колхозы: имени Кирова, «Россия», «Сибиряк», «Победа социализма», «Сибиряк», «Победа социализма», «Северное сияние», имени Жданова

и другие.
Завершили сев «королевы полей» сельхозартели «Родина», имени Кирова, «Восход», «Прогресс», имени

Сталина.

Сейчас колхозы района заканчивают посадку, картофеля. Первыми завершили посадку этой культуры колхозы «Родина», имени Кирова, Близки к завершению сева картофеля колхозы «Северное сияние», «Россия», «Победа социализма», А. ИГНАТЬЕВ.

А. ИГНАТЬЕВ.

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Звено Г. Муллера с тунгусовской фермы
Туннусовского совхоза закончило сев
кужурузы на 40 гектарах. Сейчас
тов, Муллер помогает заканчивать
сев этой культуры звену Д. Раткина
с этой фермы.
Сев кукурузы на 65 гектарах заканчиватот кукурузы на 26 гектарах заканчиватот кукурузы на 26 гектарах за-

Расову гору.

Из Канева Н. С. Хрущев вместе с руководителями Коммунистической партии и правительства Украины и другими официальными лицами отбыл в Киев. сев кукуумы на об гектарах за-канчивают кукурузоводы звена Н. Андрющенко с прогрессовской фермы этого же совхоза. Механиза-торы садят кукурузу в хорошо удоб-ренную почву. На всю площаль поса-ва здесь вывезено 1.370 тони наво-за и перегноя. П. ТАЕЖНЫЙ.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,

Председателю Совета Министров Союза ССР

Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Дорогой Никита Сергеевич!

Дентральный Комитет Болгарской коммунистической партии, Презиминоторов Народного собрания и Совет Коммунистров Народного собрания и Совет Министроров Народного тимени коммунистров и всех трудящихся страны болгарии высказывают от имени коммунистров и всех трудящихся страны самую серденую благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президнуму Верховного Собет СССР, Советскому правительству и лично Вам, Никита Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Советском паркительству и лично Вам, Никита Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Советском правительству и лично Вам, Никита Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Советском правительству и лично Вам, Никита Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Советском правительству и лично Вам, Никита Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Сергевич, за то, что Вы стклики, замен Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Сергевич, за то, что Выстании замен Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Сергеевич, за то, что Вы стклики, замен Сергеевич, за то, что Выстании замен Сергении замен Сергении сера замен Вили агрения замен Вили агрения и пропроска.

— Нет мерной проводок замен Ведичи за

го коммунистического движения! Пусть процветает в веках жив творная болгаро-советская дружба!

ТОДОР ЖИВКОВ.

ДИМИТР ГАНЕВ, Председатель Президиума Народ-ного собрания Народной Респуб-лики Болгарии.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии. София, 27 мая 1961 года,

СВЕКЛУ ПОСЕЯЛИ ХОРОШО

Из небольшого опыта прошлого го- пивании свеклы не обойтись. Нына по выращиванию сахарной свеклы че организуем хороший уход за са-

мы сделали вывод такой: и на сибирских землях сахарная свекла будет давать урожай не ниже, чем на укранских. В прошлом году, несмотря на грубейшие нарушения агротехиными возделывания, она у нас дала неплохой урожай.

В этом году мы решили посеять 70 гектаров свеклы. Но потом передумали и посеялы ее больше — 80 гектаров. Она размещена по хорошим землям. Предшественником является пшеница, посеянная по парту изпод раскорчевки, часть свеклы посеяния по пласту манголетних трав.

Сеяли свеклу сеялкой СД-24 с междурядьями 45×45. Обработку свеклы не менее 200—250 центеров корней с гектара.

Н. АНДРЕЕВ, агроном иолоза миени Леинна Ноневниковсиего района.

Медлят с посадкой картофеля

Первыми в Томском районе закон-чили посадку картофеля труженики зоркальцевской и кудринской ферм ыбаловского совхоза. Механизаторы зоркальцевской фермы тт. Андрия-нов, Фролов и Мударисов эту работу закончили 26 мая. На всей площади в 90 гектаров качество заделки се-мян хорошее.

Неплохо поработали на посадке картофеля механизаторы кудринской Совхозам Томского района пред-

Неплохо поработали на посалке картофеля механизаторы кудринской фермы тт. Галицкий и Евлошин. Бли-зится к концу посадка картофеля на корниловской и воронинской фермах Корниловского совхоза.

А вот на ново-михайловской фер-ме с этой работой не спешат. Здесь к 29 мая было посажено только 22 гентара картофеля из 120 гентаров по плану. Здесь не побеспокоились

Совхозам Томского района пред-стоит посадить без малого две тыся-чи гектаров картофеля, а посажено только немногим больше половины.

Лучшие сроки посадки картофеля уходят. Надо приложить все усилия, чтобы завершить посадку картофеля в самые ближайшие дни.

Проверяем качество сева кукурузы

Бракоделы наказаны

полготовки к весеннему севу в колхозе имени Сталина было много разговоров о создании прочной кормовой базы для животноводства. В колхозе было создано два звена по возделыванию кукурузы, которые должны были посеять 180 гектаров «королевы полей».

Накануне сева агроном колхоза тов. Асадчий заявлял:

— К севу все готово, под кукурузу подобраны лучшие земли, подго-товлены техника, люди. Намечаем получить не менее как по 500—600 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Таково обязательство наших кукурузоводов.

Как же претворяются в жизнь на мерения руководителей колхоза обязательства кукурузоводов?

26 мая мы проверили качество се ва кукурузы. Картина оказалась совсем не утешительной.

...Сразу же за деревней Краснояр-... Сразу же за деревней Краснояр-ка начались поля, отведенные под кукурузу. Здесь мы и встретились с трактористом, звеньевым кукурузо-водов тов. Бахчанным и комбайне-ром тов. Дик. Они двое сеяли куку-рузу, но сеяли поистине «скоростным способом» — трактор шел на 3—4 с скоростях. В конце загона мы остано-вили агрегат и спросили Бахчанина: — Почему же вы кукуруаную се-

— а мы и в прошала год, обходились. Правда, урожай был неважный, Кукуруза заросла сорняками, — пояснил Дик.

Эти ошибки допускаются и сейчас. Отсутствие квадратов не дает воз-можности механизировать обработку кукурузы, и она, как в прошлом го-ду, снова зарастет сорняками. Поле уже сейчас покрылось густой щети-ной сорняков. Это потому, что сеют «королеву полей» по весновспашке, в небрежно обработанную землю. Семена заделывают на глубину 10-15

И это делается в опытно-показа-тельном хозяйстве!. О грубейших на-рушениях агротехники на кукуруз-ных полях мы немедленно сообщили главному агроному колхоза И. В. Кравец. Но он ответил:

- Я на кукурузных полях — л. на. кукурузных полях еще не был, но агроному тов. Асадчему давал указание сев кукурузы взять под свой особый контроль.

чии не выполнил этого указания.

Едем на поля первой комплексной бригады. Здесь сев ведет опытный кукурузовод И. А. Сергеев. Он борется за получение 600 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Сев ведется квадратно-гнездовым из 120 гектаров посеятно 40 гектаров кукурузы. Но во многих местах квадраты смещены, Тов. Сергеев пожаловался: геев пожаловался:

геев пожаловался:

— Правление и специалисты колхоза палец о палец не ударили, чтобы помочь нам всю кукурузу посеять квадратно-гнездовым способом. На натяжных станциях люди работают впервые, без подготовки, да и тех меняют чуть ли не каждый день. Кое-кто из руководителей. — с возмущением рассказывает тов. Сергеев, — подавал мысль сеять без мерной проволоки, скорее, мол, дело пойдеть.

— Примонерства и в руключе тов.

проволоки, скорее, мод, дело поидет,
— Применяется ли в колхозе дополнительная оплата за получение
точных квадратов?
— Мы с машинистом тов. Андреевым пятый год возделываем кукурузу, но за квадраты дополнительной
оплаты не получаем. И нынче ничего
не сделано по этому вопросу. На это
наше правление не идет. В колхозе имени Сталина колхоз-

сев зернобобовых. Была возможность хорошо удобрить кукурузные поля ренным землям, не завезены и минеральные удобрения.

Руководители колхоза датель тов. Шершнев, агроном тов. Асадчий в погоне за «хорошим местом» в районной сводке о ходе полевых работ встали на вредный путь игнорирования квадратно-гнездового способа сева кукурузы.

27 мая бюро Зырянского райкома. КИСС обсудило вопрос о грубейшем нарушении агротехники рузы в колхозе имени Сталина. Оно осудило неправильную позицию руборьбе за получение высокого урожая «королевы полей». Бюро строго наказало виновников. Председателю колхоза тов. Шершневу и агроному тов. Асадчему объявлены выговоры. Предложено забраковать недоброкачественные посевы кукурузы, посеять ее только квадратно-гнезловым способом; создать все условия для успешного выполнения принятых обязательств кукурузоводам колхоза-Рекомендовано широко применить меры материальной заинтересованности кукурузоводов в получении точ-Л. ВОЙТЕНКО.

Программа встреч между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди в Вене сольстве СССР.

Суббота, 3 июня
12.45 — встреча Н. С. Хрушева с Д. Кеннеди в посольстве США.
13.30 — завтрак от имени — завтрак от имени Д. Кеннеди в честь Н. С. Хрущева в посоль-стве США.

— продолжение встречи Н. С. Хрущева с Д. Кен-15.00

неди в посольстве США.

— окончание встречи.

— обед от имени президента Австрии в чести Н. С. Хрушева и Л. Кеннеди.

Воскресенье, 4 июня 10.15 — встреча Н. С. Хрушева с Л. Кеннели в по-

13.00 — завтрак от имени Н. С. Хрущева в честь Д. Кеннеди в посольство СССР, после которого последует заключительная

ПРОШЛОГО ГОДА

доходить до каждого человека

APUTATOP B PAGOYEM Год тому назад кол-дектив нашего завода вступил в борьбу за зва-вие предприятия комму-нистического труда. Обеспечению шинство агитаторов цехов.

выполнения взятых коллективом обязательств служат все формы органи зационной и массово-политической работы нашей партийной организа-

стало уделять подбору агитаторов из числа наиболее подготовленных ин-женерно-технических работников и передовых рабочих.

Плавной заботой агитаторов явля-ется борьба за неуклюнное повыше-ние производительности труда. Это основная тема бесед агитаторов. На это направлены наглядная агитация, техническая учеба в цехах, работа, проводимая отделом технической ин-

Агитаторы рассказывают в коллек Агнтаторы рассказывают в коллективе о том новом, что рождается в КПСС. в буднях участников соревнования за коммунистический труд, о почине серпуховчан, об инициативе передовиков выполнять недельное задание за 5 дней, о движении за учеличение норм выработки и о других начинаниях. Немало сделали агитаторы для разъяснения инициативы передовидать нерехода на самкоснтворы, за оря, в самкоснтворы, за оря, в оря, в оря, в от трето пред самкоснтворы, за оря, в оря, в от трето пред самкоснтворы, за от трето пред самкоснтворы за от трето пред самкоснтворы пред самкоснтворы за от трето пред самкоснтворы за от трето пред самкоснтво п развасаемия инциативы передови-ков — перехода на самоконтроль за качеством продукции. В цехе № 5 четыре бригады полностью перешли на самоконтроль. Находиг распрост-ранение это начинание и в других

Недавно очень интересную беседу провела сменный мастер тов. Вагано-ва на тему: «Что такое коммунисти-ческий труд». Она на примерах меский груд». Она на примерах бригад коммунистического труда уме-ло показала, как ростки коммуни-стического отношения к труду зримо входят в нашу жизнь.

Агитаторы не ограничивают свои еседы только производственными опросами. Заповеди участников соревнования за коммунистический труд охватывают все стороны их жизни. Немало внимания уделяют в своих беседах агитаторы морально-

этическим темам.
Сейчас на заводе трудятся 35 бригад и 24 ударника коммунистического труда. Они оказывают огромное влияние на военичание всего коллектива. Их борьба за наивысшую производительность труда является наглядным примером для всех рабочих завода, как надо выполнять свои обязательства Постому произвана

чих завода, как надо выполнять свои обязательства. Поэтому пропаганда их опыта занимает первостепенное место в деятельности агитаторов. В коллективах коммунистического труда используется такая форма массовой работы. Один из членов бригамошники.
Основной формой политической работы среди жителей поселка являются беселы агитаторов, Каждый агитатор закреплен за десятидворкой.
Созданы постоянно действующие
агитичикты. Мы стремимся постоянно совершенствовать формы и методы массово-политической работы
среди населения по месту жительства с тем, чтобы доходить до каждого
человека.

Пля населения регумино чинаютсовой работы. Один из членов орига-ды постоянно следит за новинками политической, технической, художе-ственной литературы, статьями в пе-риодических изданиях и все интерес-ное рекомендует своим товарищам прочитать. Некоторые статьи, книги читаются всей Оригадой, иногда об-суждается в коллективе серия статей прочитать, некоторые статьи, книги чизаются всей бригадой, ниогда обсуждается в коллективе серия статей
на одну тему.
Второй год на заводе работает
школа агитаторов. Ее посещает боль-

шинство агитаторов цехов. За-нятия проходят раз в месяц. Первый час отводится для лек-ций по отдельным вопросам марк-систеко-ленинской теории, на об по отделения поставляющий просам жари систеко-пении екой теории, на общенодизические темы. В течение второго часа дается инструктаж, как провести беседу на очередную тему. Здесь же агитаторы делятся опытом своей работы. Перед слушателями выступают руководителы завода, специалисты, члены партийного бюро. Темы лекций оданностичения данообразны. Например, были прочитаны, лекции «О приципах соренювания за коммунистический труд», «О новейших достижениях в кабельной промышленности», «Цена одной минуты» и.т. д. Очередное занатие в школе будет посвящено рассказу о новых починах, рожденных в стране в ходе соренования в честь ХХІІ съезда КПСС.

Большинство слушателей школи агитаторов прошлого учебного года ныне ведет пропагандистскую работу. Многим из них доверено руководить начальными экономическими круж-

Однако в работе наших агитато ров, в руководстве ими есть еще не мало недостатков. Как ни странно, но в некоторых партийных организаци в некоторых партинных организациях дехов до сих пор не считают работу агитаторов основным общественным поручением. Как правило, многие агитаторы выполняют ряд постояных поручений. Шкода агитаторов у нас не включена в сеть политического просвещения.

Мы не смогит добитася пилокого

тического просвещения. Мы не смогли добиться пирокого размаха агитационной работы, особенно в вечерних и ночных сменах. Ночью в цехах очень редко слышится голос агитатора. Устранение этих недостатков позволит лучше вести коммунистиче-

ское воспитание трудящихся, успеш-нее выполнять социалистические обязательства, взятые в честь XXI съезда КПСС. XXII

да КПСС.

Н. НОЗЛОВСНАЯ,
член партийного бюро завода
«Томнабель».

Ближе к человеку

Работники нашего комбината про-живают в основнем в поселке Чере-мошники. Основной формой политической ра-



Заключительное занятие на факультете изобрази-тельного искусства Томского городского народного университета культуры было посвящено теме «Русская и советская архитектура».

АГИТАТОР-ОРГАНИЗАТОР ВНЕДРЕНИЯ передового опыта

нина Бакчарского района. Дважды в неделю прихожу к своим слушате-лям, провожу беседы и читки, выпу-скаю боевые листки.

скаю ооевые листки.

Стремлюсь к тому, чтобы каждая моя беседа вызывала у слушателей желание лучше трудиться. Главное внимание я обращаю на пропаганду и внедрение передовых методов тру-

ределяем с учетом просьб слушателей.

Для активизации работы среди
женщин создан женский совет. Женский совет организовал вечера для
женщин, или, как мы их называем,
носиделки. Они пользуются большой
популярностью в поселке. На посиделках читаются лекции на атеистические темы, о международном положении и другие. Учителя проводят
беседы о воспитании детей в семье,
врачи дают необходимые консультандии, специалисты кулинарии, — советы домохозяйкам. Женщины участвуют в концертах художественной
самоделятельности. Сейчас женский
самоделять защиты детей.

Созданный в поселке совет пенсио-

ня в день зациям детел.

Соданный в поеслае совет пенсионеров организует для них беседы и
лекции, вечера отдыха, поддерживает
сеязь с производством.

В минувшем учебном году в поседке работали два кружка по маучению

ме расотати два крумаа и мозченые текущей подитики по месту житель-етва трудящихся. Занятия проводи-дись в домах рабочих. Кружками ру-ководили опытные пропагандисты ин-женеры тт. Чугунов и Устинов.

Недавно партийное бюро наметил меры для улучшения массово-полити ческой работы в общежитиях. В об щежитиях будут проводиться чита

тельские конференции, вечера вопро-сов и ответов и т. д. И. ХРАМОВ, секретарь партийной организа-

ции Томского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината.

Я работаю агитатором на животноводческой ферме первой полеводческой бригады колхоза имени Ларова, где получают более
нина Бакчарского района. Дважды в
неделю прихожу к своим слушателям, провожу беседы и читки, выпукаю боевые листки.

Стремлюсь к тому, чтобы каждая
мол беседа вызывала у слушатевнимание я обращаю на пропаганду
и впедрение передовых методов труда.

Зимой я вместе с доярками побывала на фермах соседних колхозов

Человеку

Человеку

«Прогресс», «Северное сняние»,
имени Карова, где получают более
прически нам пользу. На ферме кодхоза «Прогресс» мы например, узной доярки входит и забота о чистоте помещения. Вернувшись, мы подте помещения. Вернувшись, мы подте помещения вернувшись, мы подтруда, и опыт соседей внедрили
у свя. В колхозое «Северное сияние»,
имени Карова, где получают более
прически нам пользу. На ферме кодхоза «Прогресс» мы, например, узной доярки входит и забота о чистоте помещения. Вернувшись, мы подте помещения вернувшись, мы подтруда, и опыт соседей внедрили
у свя. В колхозое «Северное сияние»,
имени Карова, где получают более
прически нам пользу. На ферме кодкоза «Прогресс» мы, напричес, ма прически нам пользу. На ферме кодтова прически нам пользу. На ферме кодмоза «Прогресс» мы, напричес, мы подполя прически нам пользу. На ферме кодмоза «Прогресс» мы, напрически нам пользу. На ферме кодной прически нам пользу. На ферме кодмоза «Прогресс» мы, напричекти более стание»,
ностименти кам пользу «Прогресс» мы, напричекти прически нам пользу. На ферме кодмоза «Прогресс» мы, напричекти прически нам пользу «Прогрес» мы, напричекти прически нам пользу «Прогрес» мы, напричекти причекти причекти причекти при

ярки — только по 1.500—1.600 килограммов.

Когда мы узнали о почине серпуховчан, я рассказала о нем дояркам. Наши передовики педдержали почине серпуховчан, сейчае каждая опытная доярка помогает другим. Так, коммуннет тов. Чуб передает свой опыт доярке В. Бондаренко. Помощь опытной подруги помогла молодой доярке получить в апреде по 263 килограмма молока на корову.

В конце прощлого года механизатор Виктор Палкин стал свищарем. Он взял обязательство откормить 550 свиней и продать государству 450 пентнеров свинимы. Сейчас он при-

в одном из зудитории инженерно-етроительного института идет лек-ция. Студенты, заполнившие зал, склонились над конспектами. Их ув-лекла лекция заведующего кафедрой марксизма-легинизма Б. И. Лешине-ра на тему «Роль и место искусетва в общественной жизий». Студенты после лекции долго не расходятся,

Глубокие теоретические проблемь

Глубокие теоретические проблемы преподавлятся, васкрым логично и до-ходчиво на интересных примерах развития русского искусства до революдии, передового искусства арубежных страй, ярко показал достижения социалистического реализма, упадок и разложение искусства империалистического Запада.

Это лекция по курсу марксистско-ленинской эстетики, который читает-ся студентам факультативно наряду с

вадают вопросы.

менил сухой откорм и один ухажи-вает за 350 свиньями. Я заметила, что Виктор интересуется опытом ра-боты знатных свинарей страны Я. Чижа, Т. Перешивко и других. Провела с ним беседу о передовых методах откорма свиней, плойрала ему литературу об опыте Я. Чижа и Т. Перешивко. После этого Виктор на основе опыта передовиков соста-1. перепивко, после этого рикто на основе опыта передовиков соста вил рацион кормления свиней по новому распланировал помещение организовал поделку самокормущек Свиней на лето перевел в лагерь.

На своем небольшом опыте я убе па своем неоопълном опател устранась, как важно разнообразить формы своей работы. С помощью правнения колхоза организовала вечер: «Пусть горит земля под ногами у тупеядцев», провела вечер животновода, подготовила конференцию: «Больше дешевой свядинны». Часть правижем граммен праст. в организую громкие читки газет к книг. Недавно, например, мы обсу-дили рассказ из журнала «Крестьян-ка» «Председательская дочка».

Агитационная работа приносит мне большое удовлетворение. Приятио сознавать, что ты помогаешь борьбе тружеников села за выполнение ре-шений январского Пленума ЦК КПСС.

Г. КОРОТКЕВИЧ, работница Бакчарской районной библиотеки.

текциях по этике, научному атеизму

остетике студенты получают ответы на многие волнующие их вопросы. Факультативные курсы учат их по-нимать прекрасное, соблюдать нор-мы поведения советского человека, вооружают знаниями и навыками

для проведения научно-атеистиче ской пропаганды,

. Кафедра марксизма-ленинизма ин

женерно-строительного института уделяет большое внимание факуль-тативным курсам. Вольшинство лек-ций сопровождалось демонстрацией кинофильмов, в институте были обга-

важное средство идейного воспитания

сорощие знания.

парткоме института.

В Томском городском университете культуры состоялось заключительное занятие на тему: «О нашем со-

Перед слушателями выступили секретарь горкома КПСС Е. В. Ивченко, бригадир бригады коммунистиче ского труда манометрового завода Н. И. Попова, старый коммунист

Н. И. Попова, старый коммунист С. А. Анциферова, профессор Томского медицинского института Д. А. Гольдоерг, Они рассмазали о замечательных делах напих современников, строителей коммунизма. Итак, университет культуры закончал свой второй учебный гол. В постановлении ЦК КПСС «О работе университетов культуры различных типов призваны всемерно помогать партии дойти идейным влинийнем до каждого советского человета, развивать у слушателей стремление заначив в жизанию. Помогать им лучше использовать приобретеные заначив в жизану. Мучение произведений литературы и искусства ные знания в жизни». Изучение произведений литературы и искусства
необходимо связывать с задачами
формирования коммунистического
мировозрения, воспитания трудяпияхся в духе коллективияма и трудолюбия, советского патриотизма и
социалистического интервационализма. Надо изживать абстрактно-просветительский подход к делу, в программах отражать разнообразные духовные запросы трудящихся.

Совет университета, работники

ховные запросы трудищихся.

Совет университета, работники деканатов стремились выполнить эти указания Центрального Комитета партии. В прошлом году было проведено более 40 занятий, на которых присусствовало около 15 тысяч слушателей. Нынче мы улучшили освещение внутренней и международной жизни страны. На занятиях перед слушателями выступали передовики производства, участники соревнова-

жизни страны. На занятиях перед слушателями выступали передовиям производства, участники соревнования за коммунистический труд с рассказами о своей работе.

При всех факультетах есть постояный лекторский актив.

Хорошо помогают университету культуры вузы Томска, охотно открывая двери своих аудиторий и лабораюторий для наших слушателей.

К сожалению, этого нельзя сказать о работниках некоторых учреждений культуры.

Мы испытывали острый недостаток лекторов на факультетах театра и кино, изобразительного искусства. Для того чтобы провести занятие по истории развития русского драматического театра, нам пришлось приглащать лекторов из Новосибирска, а лекции но занадноевропейскому театру, о том, как делается кийофильм, вообще не состоялись из-за отсуствия лекторов. Как могло это случиться в таком культурном центре, как Томск, где есть драматиче- ский театр, телецентр, фаламония и другие учреждения культуры?

Дело в том, что некоторые руководители этих учреждений не привыкли считать народный университет
культуры трибуной для распространення знаний. В постановлении Цк
КПСС особо подчеркивается, что вся
работа университетов культуры должна строиться на общественных началах. Между тем, чиые «деятели
культуры» хотят выступать с лекциями непременно за плату. Все раоотники культуры должны понять,
что выступать в университете, нести то выступать в университете, нести нания народу — высокая и благо-обдная миссия, что это их прямая

оизанность.

На некоторых факультетах недостаточно продумали систему и тематику занатий. В программу факультета поэзии и прозы, например,
включались лекции на узкие, рассинтанные в основном на любителей темы. Деканат не учет состав слушателей, их подготовку. На факультете
новейших достижений науки и техники не читались циклы лекций по
отдельным проблемам науки и техники.

Единственной формой занятий на некоторых факультетах по-прежнему оставалась лекции. Между тем, в постановлении ЦК КПСС говорятся о том, что работники университетов культуры должны шире использовать такие формы, как семинары, собеседования, дискуссии, экскусции, экскусции, акслурсии на промышленные предприятия, коллективные посещения кино, театра с послезующим обоужлением фильмов и спектаклей, читательские конференции. В будущем учебном голу нам нужно разнообразить формы занятий. геатра с последующим

В аудиториях университета было ВЛКСМ, один из учредителей университета, не интересовался его ра-ботой совершенно. Многие комсо-мольские организации предприятий плохо были связаны с университетом. не интересовались учебой слушате-лей. В результате часть рабочей молодежи, в начале учебного года записавшаяся в университет, постепенно перестала посещать его.

Совет университета, партийные и комсомольские организации приятий, горком ВЛКСМ доджны улучшить работу по подбору слушателей, добиться того, чтобы среди них было больше молодежи с предприятий.

В будущем учебном году мы учтем предложения и пожелания слушателей при составлении программы университета и проведении занятий

в. новицний ректор Томского городского на-родного университета культуры.

Женсовет действует

Меньше года прошло с тех пор, как в Могочинском поселковом Совете Молчановского района были созданы женские советы. Их два— в Могочино и в поселке Новостройка Усть-Чулымской сплавной конторы.

Новостроевским женсоветом руко водит тов. Коробкина. Женсовет име ет четыре комиссии: производствен-ную, детскую, по санитарии и благо-устройству и культурно-массовой ра-боте. Каждая комиссия имеет план

работы.

Агивно работают члены производственной комиссии, которой руководит тов. Иванова. Они провели несколько собраний с женщинами Обсуждень различные вопросы, например, стехнике безопасности, о трудовой дисциплине, одно из собраний было посвящено обмену опытом работы передоках работичи. редовых работниц.

Культурно-массовую возглавляет тов. Лункина. Член этой комиссии организовали несколь ко передач по радио, создали редкол-легию стенной газеты «За культуру на селе». Члены женсовета вовлекли профсоюзными организациями пред-многих женщин-производственний и приятий и учреждений.

деятельность. Силами их было дано несколько концертов.

Члены детской комиссии (руководитель тов. Ильиных).

обследовали ряд семей рабочих, дети которых на-

ряд семен разочих, дети которых на-ходятся дома.

По предложению женсовета было проведено совещание руководителей сплавконторы, МДО-134 и Наргин-ского рейда совместно с профсоюз-ными организациями. Были найдены ными организациями. Были наидены возможности дополничельно устроить в детекий сад — 15 и в ясли 10 детей работинц сплавконторы мДО-134 и Наргинского рейда. Руководители этих предприятий выделили средства на пристройку и детским яслям дополнительного поме-

щения. Члены детской комиссии организовали дежурство в школе, для учениц 7—8 классов создан кружок кройки

и питья.

Большая работа ведется сейчас
членами комиссии санитарии по благоустройству. Поселок благоустраивается, озеленяется.
Члены женсовета держат тесную
связь с депутатами, партийными и

СЕЛЬСКИЕ ЛЕКТОРЫ

Третий год в колхозе Чаинского района работает группа членов Общества по распространению политиче пристранению политических и научных знаний.
В группе семь человек. Главное внимание члены Общества уделяют расширению рамок лекционной пропаганды, политичном члению члению пропаганды, политичном члению чл распирению рамок лек-ционной пропаганды, повышению идейного уровня читаемых дек-ций, строят свою работу в тесной связи с в тесной связи с жизнью, с задачами сельских тружеников. При составлении плана учитываются пожелания

трудящихся.
Ва прошедший квар-тал на селе прочитано 28 лекций и докладов. Руководитель группы, Руководитель группы, преподаватель физики и математики Гореловской семилетней школы В. И. Зыков выступил с лек-циями о новейщих достижениях науки и тех-ники и об освоении кос-

мического пространства. Преподаватель истории Я. Д. Крюковский выстунал с докладами о международном положении,
агройом колхоза Е. Х.
Решетникова — об агротехнике воздальявания
жукунумы. технике возделывании кукурузы, зерновых культур и светлы. Председатель колхоза. И. Н. Клишин, участник зонального совещания передовиков сельского хо-зяйства Сибири, расска-зал о работе этого сове-щания, об очыте передо-виков сельского хозяй-ства Сибири.

Все лекторы провели беседы по материалам Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий и на другие те-

В настоящее время основное внимание груп-ны обращено на пропа-ганду решений январ-ского Пленума ЦК колхозом взятых обяза-

факультативными курсами научного низованы выставки работ томских атеизма и этики. художников, проведено их обсужде-

тельств. Члены группы разнообразят формы лекцион-ной пропаганды, исполь-зуя для этого вечера вопросов и ответов, тематические вечера, беседы, выступления по радио. В частности, по местному радио часто передаются беседы на передаются оеседы на педагогические, мораль-но - этические, сельско-хозяйственные и другие

Сейчас члены группы вместе с заведующей сельской библиотекой К. Г. Поповой готовят читательскую конферен-В целях пропаганды

опыта передовиков сель-ского хозяйства группа членов Общества совме-стно с правлением кол-хоза провела вечер животновода, на который

мического пространства. КПСС и выполнение были приглашены дояробыл прилашены докугие работники фёрм. Председатель колхоза И. Н. Клишни сделал доклад о ходе выполнения социалистических обязательств. Передовая свинарка тов. Можина и нарка тов. Мокина и поярка тов. Третьякова рассказали о своем опы-ге работы. Лучшим ра-ботникам ферм были вручены памятные по-дарки. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности. В блимеханизаторов колхоза.

Члены Общества выступают не только в роли лекторов. На всех фермах колхоза, на по-левых станах в дни весеннего сева они офорчили красные уголки, участвуют в полведении

Я. ШЕСТОПАЛОВ.

СТУДЕНЧЕСТВА историко-филологического факульте-та курс «Критика современной бур-жуазной методологии истории». Недавно в отделе науки и школ Как показывает опыт, введение ние. Ученый совет института по этих факультативных курсов имеет предложению кафедры включил эти неоценимое значение в идейно-поли-курсы в учебное расписание и ввел тическом воспитании студентов. В по ним зачеты, Студенты охотно по-

та куре «Критика современной бур-жуазной методологии истории». Недавно в отделе науки и школ обкома партии были подведены неко-торые итоги изучения факультатив-ных курсов по общественным наукам. Заведующие кафедрами и руководи-тели вузов нарязу с положительным опытом вскрыли и недостатки в по-становке факультативных курсов. В первом семестре этого учебного года преподаватели кафедры марк-сизма-лениниама медицинского ин-ститута совсем не читали факультасещали лекции, на зачетах показали сещали лекции, на зачетах показали хорошие знания.

Хорошо организовала чтение факультативных курсов и кафедра марксизма-леннизма электромеханического института инженеров железнодорожного транепорта. На кафедра гнательно обсудили программы этих курсов, лекции по отдельным темам. На лекциях по эстетике, этике и научному атемаму педопазуются магинтофон, репродукции картин, демопстрируются фильмы. В институте быта организовала выставка репродукций картин, которые были выдвинуты на обискание Ленниской премии, проводливье вечера вопросов и ответов. Вопрос об изучении студентами факультативных курсов обсуждался на заседании комитета ВЛКСМ и в парткоме института.

ститута совсем не читали факульта-тивных курсов, в педагогическом ин-ституте не читался курс этики. В политехническом институте и университете посещаемость многих лекций была плохая, некоторые леклекций была плохая, некоторые лек-пии срывались. В этих вузах фа-культативные курсы не включены в учебное расписание, не введены по ним зачеты, хотя опыт кафедр дру-гих вузов показывает, что это сде-лать необходимо. Учебные отделы институтов не уделяют должного вни-мания факультативным курсам, Комичеты ВЛКСМ, комеомольские организации вузов и факультетов за-частую не интересуются, как студен-

частую не интересуются, как студенты изучают факультативные курсы, проходят мимо этого важного дела.

парткоме института.
Факультативные курсы пользуются у студентов большой популярностью, с особым интересом слушали студенты лекций заведующего кафедрой Л. Л. Корнилова, преподавателей А. А. Елфимора и А. М. Лунаева.

Интернация Д. Л. Коринлова, преподавателей дитересный опыт чтения факультативные крем. Вытативных крусов накопила кафедра философии университета (заведующей кафедрай профессор К. П. Ярошейский университета (заведующейский кафедрай профессор К. П. Ярошейский кафедрай профессор К. П. Ярошейский приняте предоставления и принятия студентам навыжает большой интерес у студенческой молодежи. Преподаватель кафедры Ф. А. Селиванов с больший интерес у студенческой молодежи. Преподаватель кафедры Ф. А. Селиванов с больший интерес у студенческой и агитационной работы. В вузах наступила горячая порадател учебный год. подводяться их к печати. Лекции П. А. Алякринског по марксистко-лении-ской эстетике также полученных заведений на основе Закона вохукрепления.

В вузах наступила горячая пора-заканчивается учебный год, подво-дятся итоги большей работы по пе-рестройке всей деятельности учеб-ных заведений на основе Закова «Об укреплении связи школы с жизнью по дальнейшем развитии системы наской эстетике также пользуются большим вниманием студентов. большим вниманием студентов:

По янициативе кафедры философии становления Центрального Комитета в университете читается ряд других факультативных курсов, с которы-гащы в современных условиях», ил выступают представители естестми выступают представители естественных и гуманитарных наук. Профессор В. Г. Иоганзен прочел для
студентов факультативных курсов по
философским основам билогии, профессор В. Н. Кесевних — по философским основам физики. Старший
преподаватель кафедры философии
Г. М. Иванов прочел для студентов

Е, СОНОЛОВА.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Состоялся трехдневный семинар и продаже государству продуктов заведующих кабинстами политического просвещения горкомов и рай-комов партии. В работе семинара долады об итогах работы совещаприняли участие заведующие кабинетами политического просвещения предприятий, колхозов и совхозов работающими на общественных на-Секретарь обкома КПСС А. П. Чер

ваков рассказал на семинаре об ито-гах выполнения обязательств поед-пряжтиями промышленности Томской области за 1960 год и первый квар-тал этого года и задачах, которые предстоит решить в третьем году

представт решата

— Председатель облисполкома Л. Ф
Васидьев сделал доклад о работе январского Пленума ЦК КПСС и задачах трудащихся области по выполнению обязательств по производству

ния в ЦК КПСС по массово-политической работе, лекции о международном положении и о международном рабочем и коммунистическом движении на современном этвпе, а такженостили кабинет политического просвещения Томского РК КПСС и завод «Томкабель».

С докладом о задачах партийной пропаганды и агитации в современых условиях выступил секретарьобкома КПСС А. И. Кузнепов.

Участники сёминара обменялись обменялись обменяли кабинетов политического просвещения на общественных началах.

л. владимирова.

. ХОРОШИЕ ВСХОДЫ

В начале апреля бригада ком-мунистического труда Наталья Последоващели Нашальи Поповой с Томского манометро-вого завода, видочивываяся в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, выработы оживил соревн наибольшей пользой менользовать вание. Теперь бригады борютея

мися за коммунистический труд, на других предприятиях Томока и области. Мы подецитали, что, работая по нашему методу, каждая бригада сможет сокономить 52 рабочих дия в году. Это значит, что каждый коллектив, включившийся в соревнова-

ние за выполнение недельного зада-ния за инть дней сможет заверширь годовой план ко дню открытия XXII съезда КПСС. К этому и стремитей наша бригала коммунистического

Н съезду-

14 месячных норм

А. ГЕЙНЦ,

формовщик завода

"Сибэлектромотор"

Поповой с Томского манометрового завода, включившанся в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, вытучные с патрвотическим начинанием: выполнять недельное задание за дять дней, а каждую субботу выдвать сверхплановую продукцию.

Времени с тех пор прошло немного, а добрый почна поддержан на многих предприятиях Томска и области. Передовые бритадь и смещы заводов манометрового, подпинанкового, с Сибэлектромотор», «Томкабель», карандашной и синчечной фабрик, Аскновских дентральных ремоитно механических мастерских и других предприятий также решили каждую субботу давать сверхплановую продукцию, по примеру молодых мосявищей обзагансь подготовить личные трудовые подарик XXII съезду КПСС.

Недавно в редакции газеты «Красное знамя» собранись переловнии производства, мастера, поддержавшие почин Натальи Поповой и ее товарищей по бригаде. Они рассказали об опыте споей работы по-новому, об имеющихся резервах повышения производительности труда. О встрече последователей Натальи Помовой рассказывают публикуемые сегодия материалы.

Дружба и взаимопомощь залог успеха

Н. ПОПОВА, бригадир бригады коммунистического труда Томского манометрового завода

Всего год назад мы объедингились в бригаду. До этого паяльщики и оборщики механизмов манометров трудились отдельно. Создание брига-

трудились отдельно. Создание бригады сразу повысило производительность труда. Люди почувствовали,
что сообща можно сделать значительно больше. Именно тогда и возникла
мысль бороться за звание бригады
коммунистического труда.
Сначала в бригаду вошло пять человек. Теперь наша бригада выросла
вдвое. Это объясняется непрерывным совершенствованием нашего
произведства. Мы перешли в новый
светлый корпус, сборка механизмов
манометров переведена на конвейер.
Это потребовало изменить организадию труда в бригаде.

Это потребовало изменить организа-дию труда в бригаде.

Начали мы с укрепления производ-ственной дисциплины, повышения ответственности каждого члена бригады за общий успех.

Сначала не все шло гладко. Выли и такие члены бригады, которым не по вкусу пришлись крепкая дисцип-лина, большая требовательность к ким товарищей по работе. Но это все в прошлом. Теперь наша бригада — крепко спаянный коллектив, неру-шимым принципом которого авляет-

крепко спаянный коллектив, неру-нимым принципом которого являет-ся: «Один за всех, все за одного». Мы добились регулярного перевы-полнения сменных заданий, повыше-ния квалификации всех членов-бригады. Теперь в бригаде каждый бригады. Теперь в бригаде каждый рабочий владеет несколькими про-еессиями, в случае необходимости может заменить своего товарища по работе. Каждый член бригады имеет точно определенные обязанности; отвечает за состояние таких-то узлов, подготовленных для сборки, чистоту участка и т. д. Есть у нас постоянный агитатор, один член бригады ведет дневник, я сама закрываю наряды.

ведет дневник, я сама закрываю на-ряды.

Многие члены бригады учатся.

В марте нашему небольному кол-лективу присовено звание бригады коммунистического труда. Это высо-кое звание ко многому обязывает. Вступая в соревнование в честь XXII съезда КПСС, мы решили наметить для себя новый рубеж. Тщательно-давесив свои резервы, мы пришии к-выводу, что недельное задание мож-но выполнять за пять дией, а каж-дую субботу выдавать сверхилановую продукцию. Со своим предложением мы обратились в парторганизацию цеха, а также к двум сменным уча-сткам с просьбой обеспечить всем необходимым для выполнетия этих обязательств. Наше начинание горя-чю поддержали.

менения в подвержали. Мак еще раз тщательно пересмотрети расстановку людей в бритаде, позаботились о том, чтобы на ответственных операциях стояли наиболее квалифицированные рабочее время. Поиходим на работу а 25—30 минут до начала смены. Сразу идем на заготовительные участки, узнаем, как дела с деталими, проверзем конвейер, каждое рабочее место. Правильная организация труда, уплотиение рабочего дня позволили нам полностью изжить штурмовщину. После того, как мы стали систематически перевыполнять нормы, повысился и наш заработок.

выполнять нормы, повысился и наш заработок.

Первые недели работы по-новому показали, что наши расчеты оказа-лись правильными. По плану за неда-лю мы должны собрать 10.440 ме-ханизчов манометров. Как правило, это количество изделий мы собираем за пять дней, а за неделю даем бо-лее 12 тысяч узлов манометров.

Теронческий взягат в космос наше-го замечятельного космопавта Юрия Гагарина вызвал в бригаде новый приляй сил. В день, когда мы узнали о подете первого в мире космонавта,

о полете первого в мире космонавта мы соблали 2.512 механизмов мано

мы соочали 2.512 механизмов мано-метров. Таких показателей еще ни когда не было в нашей бригаде. Уснех каждой бригады, каждог участка на современном предприятия во многом зависит от работы смеж-ных бригад и участков. В мае механых брягад и участков. В мае меха-при свейй участок нашего цеха рабо-тал значительно хуже, снабжал нас деталями для сборки с большими пе-ребоями, Надю так организовать дело, чтобы не было узких мест на всем протяжении технологического про-песса. Тогда каждая бригада, каждый участок смогут успешно выполнить свем обужательства. обязательства.

Мы очень рады, что наше начина-ние поддержано более чем 15 бригадами и сменами нашего завода, а так-же передовыми бригадами, борющи- ся организовать труд так, чтобы с боты своих сменщиков. Теперь у нас тельств в честь ХХП съезда КПСС.

ухудиению качества изделий.
Много времени мы теряем из-за частых переналадок пресса на выпуск различных изделий. Часто приводство изделий осуществляется мелими нартиями. Пока идет переналадка, пресс стоит. А ведь дело можно организовать так, чтобы в течение смены выпускать изделия одного типа. Это намного повысило бы проязводительность пресса.

Надо всем участникам соревнования создать условия для высокопро-язводительного труда, чтобы каждая

изводительного труда, чтобы каждая минута рабочего времени использо-валась с наибольшей пользой для

Семь запрессовок вместо шести

Г. ЖАРТОВСКАЯ, мастер цеха ширпотреба Томской карандашной фабрики

Пример Натальи Поповой натолкнул нас на поиски новых резервов. И такие резервы нашлись. Первой решила давать каждую субботу сверхилановую продукцию бригада

работы оживил соревнования привововать мощность нашего агрегата, дать больше кабельных мяделий. Каждый день мы выпускаем сверхилановую продукцию. Недавно нам присвоено звание бригады сверхилановую продукцию. Недавно нам присвоено звание бригады сверхилановую продукцию. Недавно нам присвоено звание бригады сверхилановую продукции в бригады регулярное повышение квальфикации. Большое внимание мы уделяем повышению внимание мы уделяем только отличного качества. Но унас имеются еще большие реарый для повышения производять продукции мы выпускаем только отличного качества. Но унас иментальность пресса, ведет к ухудшению качества изделий. Много времени мы теряем из-за частых переналами наргимами. Нока идет перелавания паргимами. Нока идет передований паргимами. Нока идет перелавание партимами. Нока идет передование подуктать с верхилановую продукцию.

Опыт передовиковвсем рабочим

А. ДЕМЧУК, заведующий отделом промышленности и транспорта Томского горкома КПСС

С каждым днем на предприятиях С каждым днем на предприятиях томска инфитса соревнование за коммунистический труд. Особенно инровий размах это замечательное движение наших дней получило в дни подготовки к XXII съезду КПСС. Сейчас в этом соревновании в Томске участвуют более 1.500 бригад, смен и участков. 27 заволов, фабрик, мастерских и строек борются за звание предприятий коммунистического труда.

Разведчики будущего являются инициаторами многих добрых дел способствующих повышению произ-водительности труда, снижению се-



Все они, включившись в соревнование в честь XXII съезда КПСС, решили выполнять недельное задание за дять дией. На снимке (слева направо): оригадир с мамометрового завода А. Теущак: начальнак участка манометрового завода А. Воробьев; инициатор соревнования за выполнение недельного за-

в честь дания за пять дней Н. Понова; бригадир формовщи едельное ков завода. «Сибэлектромотор» Н. Индукаев; брига направо): дир с карандашной фабрики Н. Шестакова; бригади ; началь-вев; ини-бригадир с карандашной фабрики М. Байдакова; бригади Самова Ворода (Томкабель» А. Умрыхии бригади Самова Ворода (Самова Ворода (Самова)

полнить четырнадцать норм.

Дорожить наждой минутой

А. УМРЫХИН. бригадир бригады коммунистического труда прессовщиков завода "Томкабель"

Передовые бригады нашего завода горячо поддерживают ценное начина-ние Натальи Поповой и ее товарищей по бригаде. Этот почин во многом поможет нашим коллективам выпол новодет нашим коллективам выпол-нять свои обязательства, взятые в соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС. Работать по мето-ду Натальи Поповой и ее товарищей ещила и наша бригала прессовни

ов. Коллектив бригады небольшой — етыре человека. Но обслуживает четыре человека. Но обслуживаем мы мощные шприц-прессы, от высо-копроизводительной работы которых во многом зависит выполнение пла-

нак участкая манометроного завыса А. Ворообев; ини- оригадир с карандашион фаорини и. Вандакова. Фото К. Багаевой. Недельного за- от ото труда на сето трудовне подарки и. Также решил в рессовку короно предессов. Технологический и советский человек тотовит к этому выжнейшему событию в жизни Коммунистической партии и советского народа личные трудовые подарки и. Также решил встать на предсъездовскую трудовую вахту, включиться в соревнование за звание ударника коммунистического труда. Недавно мы изменили организацию труда на плание. До обеда вдаюч формуем более крупные детали, а после обеда каждый формует отдельность труда. На после обеда каждый формует отдельность труда. Каждый месяц во время предсъездовского соревнования мы решил выполнять по полторы нормы. Это дозволит нам ко дню съезда выполнять четырнадцать месячных полм.

в и участи поллективы цехов и участков реши-ли встретить XXII съезд КПСС тру-довыми успехами. Наш цех, напри-мер, обязался выполнить десятимесячную программу ко дню открытия

Еще один почин

А. ВОРОБЬЕВ. мастер Томского манометрового завода

Соревнование за выдачу в каждую суботу сверхилановой прорукции, начатое но примеру нашего товари-ща по работе коммунистки Натальи Поповой, получает на нашем заводе все более широкое распространение. все более широкое распространение Так работать решил и коллектив на шего участка электроконтактных машего участка электроконтактных ма-нометров. Каждый наш рабочий ре-шил встретить XXII съезд КПСС лич-ным трудовым подарком. Большое значение имеет гласность соревнования. Раньше бригады обыч-

Большое значение имеет гласность исправить. соревнования. Раньше бригады обыч-но знали лишь свои показатели, ма-та передовиков — большие резервы

ства. Многие рабочие обязались под-готовить личные трудовые по-дарки к XXII съезду КПСС.

Коллектив нашей фабрики вклю-чился в соревнование за звание пред-нистического труда. Партийная ор-ганизация завода настойчиво под-держивает все новое, передовое. Пе-приятия коммунистического труда, Коллективы цехов и участков решивыпускаемой продукцией и обрати-лись с просьбой к дирекции о повы-шении норм выработки на 10 про-центов; бригада Веры Малюжец зацентов; бригада Веры Малюжец за-числила Юрия Гагарина почетным членом своей бригады и обязалась выполнять за него нормы.

Но последователей Натальи Попо-вой еще мало на наших заводах, Надо шире распространять опыт пере

довиков.

Следует поддерживать и другие пенные начинания, рождающиеся в ходе соревнования за коммунистический трул. Бригада тов. Петрушенко с подшинникового завода, например, по примеру ленииграцев решила работать по сквозному графику подному наряду. Это позволяет повысить производительность труда.

Мистие производительность труда.

Мистие предприятил города не вы-

сить производительность труда.
Многие предприятия города не выполняют заданий по улучшению качественных показателей. Этот круп-



Советские ученые об освоении космоса

СПУТНИКИ И ГЕОДЕЗИЯ

Геолезия — это наука, за-нимающаяся определением разме-роз и формы — фигуры Земли. Геолезия дает основу для создания точных географических карт, Трудно назвать такую область человеческой деятельности, кото-рая не нуждалаеь бы в географи-ческих картах. Они нужны моря-кам, летчикам, строителям дорог, геологам, туристам. Уже давно возвикла необходимость создания точной карты, покрывающей всю земную поверхность. Однако эта задача не может быть решена без точных знаний размеров и фигуры Земли.

точных значим разаком.
Рассматривая Землю в первом приближении, ее можно принять за шар с радиусом, примерно равным 6370 км. При белее внимательных делука делука

за шар с радиусом, примерно равным 6370 км. При более внимательном рассмотрении фигура Земли оказывается слегка сжатой у
нолюсов. Расстояние от центра
Вемли до полюса примерно на
21 км меньше, чем до экватора.
В лаше время истину о том,
что Земля сжата вдоль полярной
оси, знает каждый школьник. А
веда еще немногим меньше 300
лет назад вел культурная часть
человечества того времени была
вовлечей в спор о том, сжата или
вытанута Земля доль полярной
оси. В этом споре принимали участие крупнейшие ученые того времени. Среди них был и великий
Ньютон, который так и не дождалсй экспериментальной проверки
своего гениального предвидения,
полжившего конец этому спору.
Если же мы будем изучать фитрур Земли еще более тщательно,
то окажется, что земной эккатор
и является правильным кругом
Он несколько выстянут вдоль меридмана, проходящего череа среднюю часть Конго, и представляетсобой залине е разностью полуосей
около 200 метров.

Для определения фитуры и размеров Земли, величны ее радиусов проводятся очень трудоемкие и
дорогие геодезические измерения.

меров Земли, величимы се радму-сов проводятся очень трудоемкие и дорогие геодезические измерения. Чтобы с точностью, достаточной для удовлетвореция запросов нау-ки и практики, в первую очередь картографии, решить эту задачу, человечество затратило более 150

лет.
При этом приходилось привле-кать огромный эксперименталь-ный материал, добытый армиями тверодзистов, работающих на всех континентах. С наибольшей точностью эта задача была решена в сороковых годах текущего столетия советскими учеными Ф. Н. Красевским и А. А. Изотовым. Но вот 4 октября 1957 года гений советских дедей создал пересе искусственное космическое тело и заставил его двигаться по заданному пути, преодолевая таготение Земли. Это был первый советский искусственный спутник Земли

советский искусственный спутник Земли.
Запуски искусственных спутников Земли дали науке огромные возможности. Они позволили узтать то, о чем ученые какие-нибудь 5 лет назад не могли даже мечтать. Сделан целый ряд фундаментальных открытий в самых различных областях знаний, часто, а первый взлал, не имеющих ва первый взлал, не имеющих ва первый взлал, не имеющих

мечтать. Сделан нелый ряд фундаментальных открытунй в самых
различных областях знаний, часто,
на первый взгляд, не имеющих
имкакого отношения к полету
спучнка.
Казалось бы, что может быть
бощего между движением этой немусственной ввездочки и формой
нашей планеты?
Оказывается, здесь существует
самая тесная связь. По наблюдениям за движением искусственного спутника можно определить фигуру Земли, ее сжатие и даже получить важные сведения о ее внутреннем строении.
Уже через год после запуска
первого искусственного спутника
Земли по наблюдениям за возмущениям его орбиты, вызываемыми уклонением Земли от правильной сферичоской формы, было опредаено се сжатие "римено с такой же точностью, как его выводят геодезисты, затрачиван на это
усилия тыбяч специалистов. А
год спустя были нолучены новые
данные о величине сжатия Земли
— с точностью примерно в дваднать раз более высокой, чем это,
верояно, вообще возможно получить, применяя классические метолы теодезии.
Человечетво затратило более
70 лет на то, чтобы выяснить вопрос о том, что Земля — спломенута
им выглянута вдоль поларной оси.
Выясния это, человечество затратило более 150 лет на то, чтобы
практически за два года.
В настоящее времи раз задача
была решена с поразительной точностью
практически за два года.
В настоящее времи практически
все страны мира используют эти
данные для своих геодеческия
костроений.
Таков первый итот использования персуственных
спутника
спутника

построений.
Таков первый итог использоватаков первый ити поставання и поставання и поставання спутников Земли в геодезических целях. Но. Д. БУЛАНЖЕ, доитор физико-математических наук.

MockBa. (TACC).

МЕКСИКА. В городе Мехико в здании Ра-бочего университета состоялся торжественный вечер, посвященный первому в истории полету человека в кос-мос. В университет-ском зале для приемов ском зале для приемов был вывешен портрет советского летчика-комонавта, на стене большая надинсь «Слава Юрню Гагарниу». На вечере навестный мексинанский вручи общественный деятель доктор Марко Саласар Мальен вручил от имени Рабочего университета представителю советского посольства для передачи майору Ю. А. Гагариную серебриную пластниу с выгравированой на ней надинсыю «Слава Юрню Гагарину — Герою Союза и человечества».

На синмке: доктор Марио Саласар Мальен вручает серебряную пластину для пере-дачи Ю. А. Гагарину.

(Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМА ЮРИЮ ГАГАРИНУ

СОФИЯ, 27 мая. (ТАСС). «Дорогой Юрий», «Дорогой советский чело-век», «Родной наш брат» — так обращаются простые люди Болгарии к Ю. А. Гагарину в своих письмах. поступающих в Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии, Президиум Народного собрания и Совет Министров.

Болгарское телеграфное агентство приводит некоторые из этих писем.

«Дорогой Юрий, — пишет Донка Иванова из города Видин. — По-верьте, что я пишу эти строки со лезами на глазах, потому что не могу сдержать свою радость по поводу вашего приезда к нам».

«Мне восемьдесят лет, и я испы тываю счастье от того, что вы при-ехали в нашу страну. Мне хочется сказать вам: «Добро пожаловать, сс-ветский скод», — пишет дел Ми-хаил из Панагюриште. — Слава. хана из Панагюриште. — Слава, слава тем, кто создал корабль «Во-сток», вечная слава тому, кто детел на нем и вернулся живым и здора-вым. Я хочу пожать вам руку и по-желать новых успехов».

РЕКОРДЫ Ю. А. ГАГАРИНА **УТВЕРЖДЕНЫ**

MOCKBA, 27 Mag. (TACC). ABRA-МОСКВА, 27 мая. (ТАСС). Авиационная спортивная комиссия Центрального авроклуба СССР имени
В. П. Чкалова, рассмотрев все документы и материалы о полете Юрия
Гатарина в космическое пространство, утвердила в качестве абсолютных, рекордов СССР: прододжительность полета корабля-спутника «Восток» — 108 минут, максимальную
высоту полета — 327 километров и
подъем максимального веса — 4 тысячи 725 килограммов — веса космического корабля «Восток» на орбиту вокруг Земли.
Материалы о рекориных полетах

Материалы о рекордных полетах Гагарина будут направлены в Между-народную авиационную федерацию для утверждения их в качестве аб-солютных мировых рекордов.

Отклини ТРУД ВОСПИТЫВАЕТ В статьях, опублико-**ЧЕЛОВЕКА**

В статьях, опубликованных в газете «Красное знамя» под заголовком «Пусть горит земля
пой ногами тунеадцев»,
правильно говорится о
том, что в нашем обществе совершенно нетерпимо пренебрежительное
отношение к труду. Все
величайшие богатства
вуховной и материальотношение к труду, свединайшие богатства духовной и материальной культуры, накопленные человечеством, то результат труда многих поколений людей.

Плодотворен трул со-ветских людей, ставших хозяевами своей жизны. Для нас жизнь немысли-ма без труда, радостного, творческого, вдохновен-

Труд не только источник материальных благ. Он великий воспитатель людей. Как полновластный хозяин, вошел он в школы и вузы.
Закон «Об укрепле-

те, работают в цехах за-

закон «Оо укрепле-нии связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народ-ного образования в СССР» внес огромные ническую изменения в жизнь учеб-ных заведений. Студенты ных заведении, студенты вузов пошли на заводы, фабрики, где они трудят-ся бок о бок с рабочими. Будущие инженеры-ме-ханики, электрики, хи-мики, обучающиеся в по-

водов «Сиболектромо-тор», «Томкабель», заво-да режущих инструмен-тов и других промыш-ленных предприятий. Учащиеся школ посе-пают заводы не как

щают заводы не как экскурсанты. В школьэнскурсанты. В икольных мастерских, заводских цехах ученики приобретают трудовые навыни, изучают рабочие профессии. Вместе с колхозниками, рабочими совховой трудятся сейчас на
полях и фермах учаникел сельских школ.

Это благотворно влияет, на студентов и

ет на студентов и школьников. Они ста-новятся дисциплиниро-ваннее, учатся любить и уважать физический

имея широкую политехбыстрее осваивают на заводах производственные процессы, проявляют творческую инициа-тиву и изобретательтиву и изобретал

Важно не только обу-чить молодого человека той или иной профес-сии. Надо выработать у него потребность в ра-

боте на пользу коллектива. всего общества, даже если эта работа будет напряженной, подчас «грязной». Человек, для которого

человек, для которого труд стал потребностью, не стоит на месте. Он постоянно совершенствует свои знания, чтобы работать еще лучше, плодотворнее.

На вечернем и заочном деятельностью польстворностью польстворнее.

на вечернем и заичном факультетах поли-технического института учатся сотни людей с производства. Им трудно совмещать работу и учебу, но стремление и знаниям побеждает. І прошлом году успешно окончили институт и стали конструкторами окончили высшим об, ізованием работники завода режущих инструментов А. Г. расотники завода режу-щих инструментов А. Г. Королев, Е. А. Агафони-ков и Д. А. Князев. Их дипломные проекты пе-реданы для внедрения в

производство. В нынешнем учебном году при кафедре стан-ков и резания металлов выполняют свой диплом-ные проекты работники завода «Сибэлектромо-тор» В. В. Умнов и Д. К. Понов, Н. С. Бов-кун с завода режущих инструментов, А. И. Шавлов с манометрового завода и другие. Их проекты связаны с нуж-дами производства. Придами производства. При-чем, я как руководитель дипломного проектиро-вания каждый раз отмечаю положительное влияние заводского опыта работы на учебу студен-

Огромное воспитательное значение имеет со-ревнование за коммунистический труд. Сорев-нование за право назы-ваться коллективами коммунистического тру-да, личные обзагаельст-ва, которые берет моло-дежь в честь XXII съез-да КПСС. — все эти и многие другие явления стический трул. Соревмногие другие явления свидетельствуют о том, что неизмеримо выросли сознательность и трудовая активность строителей коммунизма.

строителен коммунизма. Но есть, к сожалению, у нас люди, пренебре-жительно относящиеся к труду, к своему обще-ственному долгу. И Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая это суровый и спра-ведливый приговор наро-да тунеяциам, всем, кто мещет нам жить и тру-диться,

диться. профессор Томского политехнического института.

Международная Диг

СОФИЯ, 28 мая. (ТАСС). Боларское телеграфиюе агентство передает:

«Я встречусь с сенаторами, члемами палаты представителяй, средставителями государственного епартамента и другими лицами и представителями подрагователя представителями подрагователя представителями государственного епартамента и другими лицами и представителями подрагователя представителями подрагователями представителями подгора Софийского государственного университета.

"Весь мир смотрит на Австрию"

ВЕНА, 28 мая. (ТАСС). Австрийская общественность искренне одобряет и с нетерпением ожидает встречн в Вене руководящих госувателей Советского доставать в денского фестиваля музыки и испавать не предоставать в денского фестиваля музыки и испавать не предоставать в денского фестиваля музыки и испавать не предоставать в денского фестиваля музыки и испавать не предоставоров, чтобы облегчить проведением предоставать не предоставать не предоставать не переговоров, чтобы сделать испавать не предоставать не предо встречн в Вене руководящих государственных деятелей Советского Союза и США. «Мы приветствуем переговоры, которые состоятся 3 и 4 яюня между советским премьер-министром Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди в Вене, — говорится в опубликованном здесь заявлении Политбюро Коммунистической партии Австрии. — Миролюбивые народы мира связывают с этой встречей большие надежды. Они ожидают, что встреча приведет к дальнейшим шагам в сторону разрядки международной напряженности».

Посол ОАР вручил верительные грамоты Антуану Гизенге

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Радио

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Радио Каира сообщило, что посол Объединенной Арабской Республики в Конто Мамдух Гебба вручил в Стэнливиль верительные грамоты главе законного правительства Конто Антуану Гизенге. Как сообщает агентство Оссылкой на каирское радио, посол заявил о полной поддержке правительством и народом ОАР законного национального правительства Конто, возглавляемого Антуаном Гизенгой. М. Гебба выразил уверенность в том, что правительство, возглавляемое А. Гизенгой, победит и преодолеет все препятствия.

Шерф выразил надежду на то, что предстоящая встреча в Вене меж ду Н. С. Хрущевым и Д. Кеннеди явится в развитии международно-политических событий поворотом к

жавстрия и Вена, — сказал, инфрф, — выступят в качестве страны и в качестве города, оказывающих гостепримство. Они не будут влиять на ход событий. Это однако, не означает, что мы хотим оставаться безучастными зрителя-

гарское телеграфное агентство пе-

встречу удобной и приятной для ее частников».
Выступая вчера вечером по ра

дио, канцлер Австрии д-р Горбах заявил: «Если я скажу, что в эти дни весь мир смотрит на Австрию, то это не будет преувеличением... Мы рады тому, что оба государственных деятеля избрали местом своей встречи австрийскую столи-

Сайрус Итон: БУДЕМ ДРУЗЬЯМИ

С СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ СТРАНАМИ

Открылся 33-й съезд ВКТ

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Сего ПАРИН, 28 мая, (ТАСС), Сеголия в вромышленном пригороде
Парижа Иври открылся 33-й съезд
Всеобщей конфедрации труда
Франции. В работе съезда участвуют 1.500 делегатов со всех концов страны. С докладом «Единство
и борьба рабочето класса за удовлетворение его требований, за мир
в Алжире, за свободу, мир, разоружение» выступил секретарь конфедерального бюро ВКТ Леон Мовы. На съезде присутствуют делегации профсоюзов ряда стран мира и генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов
Луи Сайян.

Работа съезда продлится до 2

Работа съезда продлится до

спорт НА СТАДИОНАХ и спортплощадках томска

Томске изобиловали спортивными соревнованиями. Стадионы города и спортплощадки были запол

Дорога во второй тур

Самым важным спортивным соытием явился матч на кубок СССР по футболу. «Томич» при-нимал «Ангару» из Иркутска. Законы кубковых соревнований

«суровы»: команда, потерпев шая поражение, выбывает из даль нейших игр. Поэтому с первых же секунд борьба на зеленом поле соперниками приняла острый характер.

острый характер.

Хозяева сделали несколько ударов по мячу, и на штрафной площадке гостей создалось опасное положение. Однако из-за промедления томичей атака сорвалась. Выстрый темп игры не ослабевал. Томские футболисты часто совершали рейды к воротам противника. Постепенно они завладели инициативой. Хорошо разыгранная в одни з прорывов комбинация достигля цели — нападающий «Томича» А. Тюфяков забил первый гол.

К концу тайма за техническое

А. Теофиков заоил первыи гол. К концу тайма за техническое нарушение правил у штрафной площадки хозяев был назначен свободный удар. Его точно реали-зовал аркутанин А. Кириллов. На отдых команды ушли при ничейном счете — 1:1.

то Итон встретился с болгарскими и иностранными журналистами после присуждения ему почетного звания доктора Софийского государственного университета. Средний американец, отметал Итон на пресс-конференции, не хочет войны. Однако в США есть плоди, которые, к сожалению, имеют крайне поверхностное понятие о социализме и коммунизме и считают, что все преимущества на стороне капитализма. Это, бездусловно, опинбочная позиция.

Я узнал, сказал он далее, что сенатская комиссия по иностранным делам выступила с заявлением, в котором упремает меня в том, что я настроен слишком дружески к социалистическим странами. Этот факт мне еще не сообщен официничейном счете — 1:1.

Вторая половина состязаний, как и первая, началась стремительными атаками томичей. Перевод О. Богданова из полузащиты в нападение еще более оживил игру. Вскоре свою команду вывел вперед В. Ченцов. Он обощел защиту иркутян с левого фланга и послалмяч в сетку ворот «Ангары». 2:1 — ведет «Томич». В середине второго тайма успех

мяч в сетку ворот «Ангары». 2:1 — ведет «Томи»». В середине второго тайма успех команды закрепил А. Тюфяков. Свисток суды республиканской категории Н. Макласа (Кемерово) возвестил о победе томских футболистов. Результат встречи — 3:1. «Томич» завоевал право продолжать борьбу за кубок СССР. Тенерь его соперником будут армейцы Хабаровска. Путь хабаровчан во второй тур был «тернистым» Матч с их одноклубниками из Новосибирска закончился безрезультатно. Дополнительное время, назначенное судьями, тоже не внесло изменений — счет никем так и не был открыт. Исход состязаний решился на следующий день. В ворота новосибирцев было забито два мяча.

Игра «Томич» — СКА (Хаба-



Отличительная черта нынешне-го чемпионата Томска по футбо-лу — его массовость. Среди уча-стников много новичков. Ареной схваток стали футбольные поля стадионов: «Динамо», карандаш-ной фабрики, лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбина-та, «Локомотива» и другие. Матия

телеи.

В минувшие субботу и воскре сенье победители встреч вписали и турнирную таблицу еще по два оч ка. Это — «Торпедо», «Сибэлек тромотор», футболисты завода ре иущих инструментов. По одном очку поделили команды-соперницы манометрового завода и карандаш ной фабрики.

мяча.

Игра «Томич» — СКА (Хабаровск) состоится в Томске. Победитель, примет у себя на поле команду класса «А» — харьковский «Авангард».

В эти дни пришли сообщения и а других встречах на кубок СССР по футболу в шестой зоне. Они закончились со следующими результатами: «Луч» (Владивосток) — «Локомотив» (Красноврск) — «Локомотив» (Красноврск) — «Авангард» (Комсомольск-на-Аму-

Поднят флаг , Буревестника"

Начиная с субботы. атлеты и велосипеди сты студенческого об-Они завладели стадио-

сой на Басандайке. Это
— один из этапов II
летней спартакиады
профсоюзов РСФСР.
В программу соревнований по легкой атлетние входили бег на
короткие и длиные
дистанции, с препят-

тельницы шести вузов. Противникам гандболистов транспортного института были бу-душие педагоги. Спортсмены ТЭМИИТа одержали победу со счетом 7:5. Это была их последняя встреча. В активе игроков инсти-тута — ни единого поражения. Они стали чемпионами областного сове-та «Буревестника» по ручному мя-чу.

Мяч-в кольце!

Начались областные соревнова-ния по баскетболу. В инх участ вует 17 мужских и женских команд. Победителям присванвает сл звание чемпионов области, вру-чаются жетоны.

чаются жетоны,
Впервые в таких ответственных
состязаниях принимают участие
юные баскетболистки детской
спортшколы. Они со счетом 54:24
нанесли поражение спортсменкам
электромеханического института
ниженеров железнодорожного тран-

Представительницы политехни-еского института не оказали ерьезного сопротивления команде инверситета (15:72). Женский оплектив пединститута выиграл у

Борьба продолжается.

В. ПОПЕЛЬ, В. ЗИНОВЬЕВ, Т. НАДЕЖДИН.

Заявление президента Энвадора

ТАВАНА, 28 мая. (ТАСС). Президент Эквадора Хосе Мариа Ведаско Ибарра отклонил требование
«Ассоциации промышленников Пичинчи», добивающейся проведения
эквадорским правительством антикоммунистической политики.
«Те, кто стремится сейчас бороться в Эвадоре против коммунизма, — сказал он, — первыми правительством Веласко Ибарры.

Расистское судилище в Джэксоне

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). В робе Джэксоне, столице штата иссисини, состоялся суд над учаниками срейса свободы», совернавшими поездку из штата в штата на протеста против рассвоб дистриминации на юге США. 25 негов и двое белых, арестованных 24 зая на автобусной станции, пригоза на автобусной станции, пригоза на автобусной станции, пригоза на ватобусной станции, пригоза на пригостана, «От всего сердца одобряем ваши усилия, направленные на тобы отстоять, федеральный закон в ходе вашей поездки из штата в пригостана на пригостана, чтобы отстоять, федеральный закон в ходе вашей поездки из штата в истепна на пригостана на пригостан НьЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). В городе Дължсоне, столице штата Миссисипи, состоялся суд над участниками «рейса собободы», совершавшами поездку из штата в штата знак протеста против расовой дискриминации на юге США. 25 негров и двое белых, арестованных 24 мая на автобусной станции, приговорены к 60 дням тюремного заключения и к 200 долларам штрафа каждый. На имя участников «рейса свободы» вместе с дейьгами для уплаты штрафа пришла те-«рейса свободы» вместе с деньга- очвавиме участников «ренка свобоми для уплаты штрафа пришла те- ды», отделались штрафом по 100 леграмма за подписью 61 препода- долларов каждый.

В то же время, по сообщени агентств, 5 расистов, зверски бивавшие участников «рейса св

30 мая, в 8 часов вечера, в областном лектории (г. Томск, проспект имени Ленина, 75) состоится лектия-концерт на тему; «Творчество Жоржа Бизе». Лектор—музыковед Н. А. Вольпер, дирижер — Л. Вольнекий, исполнители: симфониче-

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 30 мая ожидается переменная облачность, по восточным районам кратновременный дождь, по остальным — 6eз осадков, ветер 3—7 метров 3 северо-западный, 5—10 метров 3 ночью — 0—5 градусов тепла, секунду, температура по севернымі днем — 15—20 градусов тепла,

извешения

погода

Центральным авторемонтным ма-стерским Томского автотреста тре-буются: автослесари, слесари, агре-татчики, мединк, токари, автоэлек-трики и электрогазосварщик.

Томскому монтажному участку строительно-монтажного управле ния № 5 государственного союзного проектио-монтажного тресть № 5 для работы в г. Томске требуются: монтажни

Томской пассажирской автотран-спортной конторе требуются: шо-феры 1 и 2 классов, шоферы 3 класса для переподготовки на шоферов 2 класса, а также кондук-тора, кассиры (зарплата 57 руб. в месяц), жестянщики, аккумули-торцики, слесари, экономист. 7 руб. умулы мастерским преоролога жарский мастерский работу: электросвар щик, токари, слесари, электрика арский одсобные рабочие. Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4, отдел кадров. 3—3

тивных с начала пер венства: во всех матчах забито 27 мячей. Такое большое количество голов позволяет судить о возросшей силе на-падения отдельных команд, о преимущест-ве наступательной так-

ными лидерами можно считать только две команды, то во второй подгруппе ведущая пятерка прочно удержавает свои позиции. Это команды: «Дивамо» (Киев), ЦСКА, «Пахтакор», «Спартак» (Москва) и «Кайрат» (АлмаАта). Их смогут догнать к концу первого круга лишь столичные

динамовцы и ленинградский «Зенит».
Игры во второй подгруппе вообще проходят более острее и интереснее, чем в первой. Недаром ведущими снайперами сезона являются три футболиста именно из команд второй подгруппы: В. Федотов (ЦСКА), Г. Краснцкий («Пахтакор») и В. Каневский («Динамо», Киев).

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

30 мая — художественный фильм «Подвиг разведчика» (новый выпуск). Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20. Зал кинохроники

30, 31 мая — цветной хрони кально-документальный филь «Пылающий остров». Сеаксы: 5-30 6-50. Художественный филь «Песня первой любви». Сеаксы 9-50, 11-45, 1-40, 3-35, 8-10

10-05.
Дети до 16 лет не допускаются.
Кинотеатр имени И. Черных
Зо мая. Вольшой зал — художественный фильм «Подвит разведчика». Сеансы: 9-40, 11-30,
1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30.
Малый зал — новый художественный фильм «Конец пути». Сеансы:
9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35,
7-10, 8-45, 10-20.

Клуб имени Сталина

Томскому хлебокомбинату тре буются: диспетчер, экспедиторы печник, кочегар в кондитерский дех, грузчики и рабочие в пехи. Обращаться: г. Томск, Набереж-ная реки Ушайки, 14.

Ремонтно-строительному управлению ОКСа УВД Томского облисполкома требуются рабочне всех строительных специальностей. Обращаться: г. Томск, переулов Мариинский, 8-а. 2—2

Текстильной фабрике требуются на постоянную работу: заведующий складом готовой продукции, рабочие в веревочный цех, дворник

и коновозчик.
Обращаться: р. Томск, проспект имени Фрунзе, 97, отдел кадров.

ГАСТРОЛИ

Красноярского краевого драматического театра имени А. С. Пушкина

(в помещении Томского областного драматического театра) 3 июня (вечером), 4 июня (днем и вечером) — В. Шекспир «Гамлет».

тамлет».

5, 6 июня— М. Смирнова, М. Крайндель «У себя в плену».

7, 8 июня— А. Касон «Третье слово».

10 июня— Алексис Паринс «Остров Афродиты».

11 июня (днем и вечером)— М. Смирнова, М. Крайндель

«У себя в плену».

9, 12, 13 июня — В. Шекспир «Гамлет».

Начало спектаклей: дневных — в 12 час. дня; вечерних в 7 час. 30 мин. вечера.

7 час. 30 мнн. вечера. Касса работает с 12 до 3 час. дня и с 4 до 8 час. вечера, в вос-ресенье — с 10 час. утра до 8 час. вечера. Принимаются (через уполномоченных театра) заявки на кол-ективные посещения спектаклей. Открыта предварительная продажа билетов.

томский педагогический институт

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: доцентов по специальностям: политэкономия, философия, математика, физика, педагогика, английский и немецкий языки: старших преподавателей (кандидатов наук) и преподавателей по специальностям: политэкономия, философия, математика, физика, педагогика, английский язык, немецкий язык, спортивные игры, теория и методика физического воспитания, методика преподавания биологии.

Срок конкурса — до 20 июня. Адрес: г. Томск, улица Киевская, 60.

томское культурно-просветительное училище

объявляет прием учащихся на 1961—1962 учебный год на хоровое, оркестровое и библиотечное отделення. На хоровое и библиотечное отделення принимаются лица со средним образованием, на оркестровое отделение — окончившие 7 классов средней школы. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. По вопросам приема обращаться в училище: в. Томск, прослект имени Ленина, 125.

Одинским в порядке очереди седоставляется общежитие. чер, учетчик, кладовщик, грузчике и коновозчик.

Заводу «Томнабель» срочно тре-буются: инженер по вентиляцин, инженеры химики-резиницики, ра-бочне всех специальностей и уче-ники в производственные цехи.

Обращаться: г. Томск, Соляная Обращаться: г. Томск, ул пощаль, 4, бюро пропусков, Карташова, 47, телефон 48-16.

УНР-291 требуются на постоянную работу: прорабы, мастера, инженер или техник—геодезист, опытный электрогазосварщик, строительные рабочие всех специальностей, сторожа и разпорабочие. Одинокие обеспечиваются обще-

Обращаться: г. Томск, улица йвазовского, 27, остановка авто уса № 3 «1-я Сенная». 2—2

оты. Обращаться: г. Томск, улица Ре есленная, 102-а, телефон 61-01.

колпашевская одногодичная СЕЛЬСКОХОЗЯИСТВЕННАЯ ШКОЛА

(г. Колпашево, улица Кирова, 47)

объявляет прием учащихся на 1961—1962 учебный год. Школа готовит: младших ветеринарных фельдшеров, зверово-в, колхозных бухгалтеров и счетоводов. Срок обучения 1 год.

Срок обучения 1 год.

В школу принимаются юноши и девушки в возрасте 17—18 лет, с образованием 7—10 классов.

В период обучения учащиеся обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется общежитие. К заявлению на имя даректора нужно приложить документы: характеристику с последнего места работы (для школьников—характеристику и споследнего места работы (для школьников—фию, заверенную выписку из трудовой или колхозной книжка (для имеющих стаж работы) и две фотокарточки размером 3×4 см.

Паспорт и военный билет предъявляются лично.

— 4 см.

Паспорт и военный билет предъявляются лично.

Начало занятий 1 октября 1961 года.

27 голов девятого тура

Закончившийся девятый тур Всесоюзного чемпионата по футболу был одним из результа-

тики. Как же выглядит сейчас турнирная таблица? В первой подгруппе

Томский хлебоприемный пункт отпускает хлебопродукты с 9 час. угра до 4 час. дня ежедневных кроме субботы и воскресенья, перерыв с 1 час. до 2 час. дня.

Томскому родильному дому име-ни Семапко срочно требуются: медицинские сестры, старшая прач-ка, санитарки и бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 8. 2—2

Центральным ремонтно-механи еским мастерским требуются на

лидировать продолжает чемпион страны — «Торпедо». Победа «Нефтяника» над армейцами Ростова позволила ему закрепиться на втором месте. Последующие четыре места и шаксы на выбром «Авангард» (Харьков), «Динамо» (Тбалиси), «Адмиралтеец» (Ленинград) и СКА (Ростов на-Дону). Из результатов матчей в этой подгруппе стоит отметить крупный выигрыш грукрупный выигрыш гру-зинских спортсменов у

дорожников — 4:0. Если здесь безусловными лидерами можно



ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ УСТАНОВКИ! НЕ ПОВРЕЖДАИТЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ КАБЕЛЕИ!

Вниманию населения; руководителей и энергетиков предприя-тий; управляющих домами, комендантов и производителей работ! Не производите сами и не допускайте викаких земляных ра-бот на улицах, площадях, на территориях предприятий и во дво-рах домовладений без ведома управления городской архитек-туры, управления электросетей. Помните, что самовольные раскопки земли приводят к ава-риям, к перерыву в электроснабжении города и могут привести к несчастным случаям с работающими.

Управление электросетей «Томскэнерго» высылает своих представителей для наблюдения за земляными раскопками, если

представителей для наолюдения за запила празрешены.

1 Бызов представителей следует производить за сутки до начала работ письменно или по телефону 25-06.

О всех случаях самовольных раскопои немедленно сообщайте в управление электросетей (телефон 25-06 или 39-08), этим вы предупредите возможные аварии и несчастные случая с людыми.

Управление электросетей «Томскэнерго».

3—3

Адрес редакцин: гор. Томск, просп. ат. Ленвва, 66, телефовы: редактора — 37-37, замествтеля редактора — 51-75, ответ, секретаря — 31-19, секретаряата — 42-40, отделов: партийной жизив — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-35, ответ — 37-38 в 31-47, янформация — 51-61, зам. зав. яздательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.